

# El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.614.—Avenida de Rubín, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 12 DE ABRIL DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

## El Ministro Secretario General del Movimiento fué entusiásticamente recibido en Murcia

### Acudió, en unión del Ministro de Educación Nacional, a la inauguración de varias instituciones y establecimientos

MURCIA 11.—Murcia ha tributado una grandiosa acogida al Ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese y ha vitoreado a Franco, entre las aclamaciones entusiastas al Ministro. Toda la ciudad se halla engalarada y no hay un solo balcon en las calles por donde había de pasar el Ministro, donde no aparezcan colgaduras de los colores nacionales y de F. E. T. y de las J. O. N. S. La carrera era cubierta por camaradas del frente de Juventudes. A las siete de la mañana comenzaron a llegar a la estación las autoridades y jerarquías, así como numerosísimo público.

### El Caudillo aceptó el nombramiento de alcalde honorario de Ciudad Real

CIUDAD REAL 11.—El alcalde ha recibido una carta del jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado, en la que le comunica que el Caudillo ha aceptado complacido el nombramiento de alcalde honorario de Ciudad Real y la medalla de la ciudad, y expresa al mismo tiempo su gratitud por el nombramiento y por los votos formulados con ocasión del aniversario de la Victoria.—(CIFRA.)

el tren estalló una enorme ovación con vitores a España, al Caudillo y al Ministro mientras la banda ejecutaba el Himno Nacional, que la multitud escuchó brazo en alto. Seguidamente las autoridades acudieron a recibir al Ministro, quien descendió del tren sonriente y saludando brazo en alto a la multitud, que no cesaba de vitorear al Caudillo.

Acto seguido fueron presentadas al Ministro las autoridades y jerarquías, a quienes estrechó efusivamente la mano. Después desde la explanada de dicha plaza presenció el desfile de las fuerzas de Artillería con estandarte, centurias de la Vieja Guardia y del Frente de Juventudes, con tambores y cornetas. Terminado el desfile el ministro secretario general del Movimiento se dirigió a su coche acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y del alcalde. La multitud, brazo en alto volvió a vitorear al Caudillo durante largo rato hasta que el coche desapareció con dirección a la residencia donde se hospeda y que lo es también del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. El camarada Arrese, después de desayunar, a las diez y media, marchó al templo catedralicio, haciendo el trayecto a pie.

Camaradas del Frente de Juventudes cubrían la carrera. En la puerta del templo, el camarada Arrese fué recibido por el Cabildo, y el ministro después. Oró ante la patrona de Murcia, Virgen de la Fuensanta. Acompañado del de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de las autoridades y jerarquías, en la Jefatura provincial del Movimiento visitó todas las dependencias y servicio y seguidamente marchó a inaugurar el Hogar "Ruiz de Alda", el Instituto

Químico, establecimientos ambos del S. E. U., Biblioteca "José Antonio", para afiliados a la Falange y la exposición permanente de Artesanía. Des—  
(CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

## Fuerzas blindadas alemanas rompieron la resistencia rusa en la Bucovina Oriental

### La ciudad de Delatyn, reconquistada por los germano-rumanos

CUARTEL GENERAL DEL FUJERER, 11.—El Alto mando alemán comunica: "Al Sudoeste y Oeste de Odesa, nues—

ras tropas se han retirado hacia los objetivos previstos. Una brecha enemiga, al Noroeste de Tiraspol, ha sido taponada, y otra practicada durante los últimos días en los combates librados al Oeste de Orhei, ha sido reducida.

En la Bucovina oriental, fuerzas blindadas alemanas han roto la resistencia soviética y han penetrado en el flanco de grupos ofensivos enemigos, infligiéndoles grandes pérdidas; las fuerzas germanas fueron apoyadas por contingentes rumanos.

En la región de Stanislav, granaderos alemanes y tropas alpinas húngaras, han reconquistado la ciudad de Delatyn.

Entre Cernauti y Brody, prosigue la limpieza de las fuerzas dispersas enemigas, que se defienden con encarnizamiento.

La valerosa guarnición de Tarnopol  
(CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

## Revista de tropas



Winston Churchill, primer ministro inglés, y el general Eisenhower, revisan las tropas transportadas por aire y el material de las mismas, en un lugar de Inglaterra

## El autor del atentado contra Avila Camacho, resultó herido al tratar de huir

MEJICO 11.—El teniente de Artillería, Rojas, autor del atentado contra el Presidente, resultó herido de bala en el vientre al intentar escapar después de ser detenido, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

### DECLARACION DEL DETENIDO

MEJICO 11.— En relación con el atentado de que fué objeto ayer el Presidente Avila Camacho, se afirma en algunos medios que el autor del atentado, teniente de Artillería Rojas, al ser interrogado por el propio Presidente en su despacho oficial acerca de los motivos que le impulsaron a cometer el hecho, declaró: "Las ordenanzas militares me impiden asistir a misa o entrar en una iglesia de uniforme. Estimo que esto es injusto y por ello decidí matarle".—(EFE).

## Ocho mil bombarderos participan en los ataques contra Europa

### Los depósitos y empalmes ferroviarios de Francia y Bélgica han sido los principales objetivos

LONDRES 11.—Ocho mil bombarderos pesados, medios y ligeros, y cazabombarderos han atacado desde la mañana del sábado último diferentes objetivos alemanes en Europa.—(EFE).

### MIL TONELADAS DE BOMBAS SOBRE FRANCIA Y BELGICA

LONDRES 11.—Se anuncia que el noveno Cuerpo de la Aviación norteamericana, que atacó Alemania ayer, con la cantidad de aparatos mayor que hasta ahora se utilizó en incursiones durante una sola jornada, arrojó un total de más de mil toneladas de bombas sobre objetivos de Bélgica y Francia. A consecuencia de las operaciones, en las que participaron unos seiscientos "Marauders", únicamente no han regresado a su base dos bombarderos. Todos los cazas de escolta regresaron a su base. Los cazas destruyeron cinco aviones alemanes. El principal objetivo de los bombarderos fué la estación de bifurcación de Namur, en el centro de la cual se observó un gran incendio.—(EFE.)

### ATAQUE CONTRA EMPALMES FERROVIARIOS

LONDRES 11.—Texto del comunicado del Ministerio del Aire: "Novelentos aparatos del servicio de bombardeo despegaron anoche para realizar incursiones contra diferentes puntos, en los que figuraban como principal objetivo los ferroviarios de Francia y Bélgica. Fueron intensamente atacados los depósitos y empalmes ferroviarios de Gante, Tours, Tergnier, Aulnoye y Laon. Escuadrillas de aviones atacaron Bamover. También fueron bombar-

deados los objetivos del Ruhr. Han sido arrojadas minas en aguas enemigas.

Veintidos de nuestros aparatos no han regresado a sus bases.—(EFE.)

### DESTRUCCION DE 29 AVIONES

BERLIN 11.—Durante el día de ayer y la noche última, han sido destruidos 29 aparatos enemigos, en el curso de los ataques efectuados por la aviación de bombardeo adversaria contra objetivos de los territorios ocupados del Oeste.

El ataque diurno de una débil formación aérea enemiga contra la región del Noroeste de Alemania, fué seguido por una serie de incursiones de la aviación británica contra el este y el centro de Alemania, durante la noche pasada.—(Del parte alemán).—(EFE).

## La Medalla de oro, de Sevilla, al infante D. Carlos de Borbón

SEVILLA 11.— El Ayuntamiento concederá, a propuesta del alcalde, la medalla de oro de la ciudad al infante don Carlos de Borbón. Esta distinción la hace como homenaje a tan egregia persona que tantos años ha residido y reside en la ciudad, rodeado de simpatía y cariño.—(CIFRA.)

## Treinta obreros sepultados en una mina, de la provincia de Barcelona

### Han sido extraídos algunos cadáveres

BARCELONA 11.—Treinta mineros han quedado sepultados al producirse el hundimiento de una galería de las minas existentes en la localidad de Saldes, a 20 kilómetros de Guardiola de Berga. El accidente se registró esta mañana, a consecuencia, según parece, de una concentración de gas grisú, que originó una fuerte explosión, seguida del hundimiento. En aquel momento se hallaban trabajando unos 60 mineros, de los cuales la mitad quedaron sepultados. Las proporciones del hundimiento, según noticias llegadas hasta ahora, dificultan los trabajos del salvamento. Tan pronto como tuvo conocimiento del hecho salió para el lugar del accidente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa. Las comunicaciones con dicho pueblo son difíciles, dada la zona montañosa en que se halla enclavado.—

BARCELONA 11.— Comunican de Berga que, a última hora de la tarde, se llevan extraídos 30 cadáveres de la mina de carbón de Saldes, además de varios heridos más.

El gobernador y jefe provincial del Movimiento se ha personado en el lugar de la catástrofe, ha presenciado los trabajos de salvamento y ha dado las órdenes oportunas para adoptar toda clase de medidas de socorro, la rápida asistencia de los heridos y extracción de los cadáveres que pudieran quedar en la galería siniestrada. De Berga, Baga, Figols, Guardiola y otros pueblos circundantes han enviado equipos de mineros especializados, con el fin de acelerar los trabajos de salvamento, así como personal y material sanitario para socorrer a los heridos.

¿Y TU TEMES A LA DESMORALIZACION UNIVERSAL?  
¿CREES QUE ES ESTE, PROBLEMA QUE TE VAN A RESOLVER LOS DEMAS? ¡AYUDA A LA A. C. COMO ES TU DEBER!



Un torpedo alemán es transportado a un depósito seguro contra las bombas arrojadas por la aviación enemiga. (Orbis-Foto).

# LA CORUÑA

## A Y E R

Celebró sesión la gestora municipal. Fueron aprobadas las actas de recepción definitiva de las obras de explanación y campo de deportes del Estadio de Riazor, así como las de las obras de construcción de porches de la playa. También ha sido aprobada la recepción provisional de parte de la pavimentación de la Plaza de España.

En la Asociación de Artistas quedó inaugurada la IV Exposición de Arte del S. E. U. Al acto concurren autoridades, jerarquías y representaciones. Entró en puerto el "Cabo Roche" con mil toneladas de carga general, en su mayor parte aceite y harina.

### Santo del día

SAN JULIO, PAPA

Después de haber trabajado con apostólico ardor en defensa de la fe católica, contra los arrianos, y de haber realizado otras cosas memorables, esclarecidas en virtud y santidad, durmió el sueño de la buena muerte en la vía Aurelia de Roma este ilustre Papa.

### El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 765'7 mm. Temperatura máxima, 18'5 a las 13'30; id. mínima, 7'5 a las 6'30; id. med.a, 13. Humedad media, 77 por 100. Dirección más frecuente del viento, SO. Velocidad media, 15 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 464 kilómetros. Visibilidad media, 20 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 2. Estado de la mar, marejada.

### Sesión municipal

#### Recepción definitiva de obras

La Comisión Municipal Permanente celebró sesión bajo la presidencia del Alcalde señor Pérez Arcá. Concedió autorización a don José Rivalero Couto, y a don Manuel Otero para construir una casa en Eiris, y para reformar la planta baja de una casa en Santo Margarita, respectivamente, y a doña Carmen Galán para construir un almacén en el camino de Borrallón a la Grúa. Idem a don Andrés Conde para colocar vitrinas en el comercio de San Andrés 2; y a "Aguas de La Coruña", para apertura de una zanja en Juan Pérez y otras obras en la Avenida de la Marina.

Concediendo autorización para apertura de establecimientos, a doña Celeda Reigosa, don Jesús San Román, don José Guzmán, doña Agripina Román, don Galileo Varela y doña Pazificación López.

Fueron aprobadas las actas de recepción definitiva de las obras de construcción de Porches para caseríos en la playa de Riazor y de las de explanación del Estadio y Campo de Deportes de Riazor, y la provisión de las de pavimentación de la vía Oeste de la Plaza de España. Se aprobó la liquidación de las obras de construcción de una acera en Caballeros. También se aprobaron cuentas de gastos por diferentes conceptos.

### Notas municipales

#### REEMPLAZO DE 1944

Se recuerda a los reclusos de dicho reemplazo pertenecientes al cuo de esta capital, que en el día de hoy, a las diez de la mañana, deberán presentarse en la Caja de Reclusos (Casa Correos), en la Avenida de la Marina, al objeto de incorporarse a filas.

### Gobierno Civil

#### DONATIVO PARA MENDICIDAD

Una persona que oculta su nombre, hizo un donativo de 25 pesetas, que entregó en la Secretaría particular del Gobierno civil, para la campaña de represión de la mendicidad.

### Club del Mar de E. y D.

#### AVISO A LOS SOCIOS

A partir del día de la fecha, se exigirá en todas las actividades de este Club, lo mismo en las que se celebren dentro de sus locales como en las próximas a celebrar en otros ajenos al mismo, el imprescindible nuevo carnet de identidad, lo mismo para los socios que para sus familiares, sin el cual, no podrán hacer valer derecho alguno.

Habiendo finalizado el día primero del corriente mes, el plazo para la adquisición del citado carnet continúan explendiéndose en Secretaría para todos aquellos señores que en la actualidad no lo posean, dando así el máximo de facilidades para evitar ignorancias injustificadas.

## Ayer fué inaugurada la IV Exposición del S. E. U.

### En el Certamen figuran sesenta y ocho obras

Organizada por el Departamento provincial de Educación y Propaganda del SEU de La Coruña, se inauguró ayer a las siete y media de la tarde en los salones de la Asociación de Artistas, su IV Exposición de A. te.

Asistieron al acto el capitán general don Luis Soláns Lavedán, el jefe provincial del Movimiento, camarada Saas, el delegado provincial del SEU, camarada Salgado Torres, la Camara Sindical, el concejal don Rafael del Río, los directores de la Normal y de la Escuela de Artes y Oficios señores Pontecche y señor Cortés, el director de la Asociación de Artistas don Demetrio Vázquez Mosquera y otras personalidades y jerarquías.

En la Exposición, que revela un extraordinario progreso en la calidad de las presentadas, figuran 68 obras. Óleos, acuarelas y dibujos, prebando en el conjunto y en las individualidades la eficacia de estas nobles competiciones que estimulan en la juventud un afán de superación.

Trece son los expositores y de ellos mostrando todas felices disposiciones, destacan no sólo por lo que ofrecen como promesa sino por lo que tienen ya de realidad, Marinel Lage, un joven, casi un niño, que posee gran valentía de composición, seguridad en el trazo y acie to en la distribución de color, cualidades que cuando se desprende de cierta minuciosidad y preocupación en la exactitud de detalle, muy naturales en un principiante, realizarán su meritoria labor, de la que un buen ejemplo "Mi reflejo", bodegón donde parece su autorretrato, y "Estudio de cabeza" trabajos en los que aborda arrogantemente a figura difícil género que sirve admirablemente para contrastar la valía de un pintor.

Ma del Carmen Arias de Castro, que con sus exquisitas acuarelas está muy inspirada en la versión del dulce paisaje galiciano, que trasmite con gran delicadeza y finura de matices y un romántico encanto que no es óbice para la perfección del dibujo, peculiar en esta laureada artista; "Castaño de Indias", dos deliciosos apuntes, "El bazo del Castro" fueron particularmente celebrados e igualmente "Oso" (estudio) modelidad, que aun no muy cultivada por la joven pintora, prueba su pericia en todos los estilos.

María Cagiao, con sus vibrantes bodegones, sumamente decorativos a los que tamizáramos algo la acentuación de los tonos.

Verancio Parga, excepcionalmente dotado para la ejecución del retrato del que presenta dos interesantes muestras, no sólo acertadas en el parecido y en la humana expresión sino también en la natural actitud de los modelos.

Mary Mel Zoppetti, con una colección de estampas modernas, en las que acusa gran sutura y un sutil sentido humorista; Amalia Escarizaga, con sus elegantes siluetas plásticamente estilizadas y Antonio Tenreiro, que en un "Apunte del Orzán", "Apunte de Retiro" y "Plaza" se coloca en un lugar preeminente entre nuestros artistas.

### SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 15.318'95 pesetas. Miguel Ares, de Monfero (Betancos), 5 pesetas. Total recaudado hasta la fecha, 15.323'95 pesetas.

### Nuevos beneficios para los pescadores

La Federación de Pósitos Marítimos de Galicia Norte está recibiendo constantemente del Instituto Social de la Marina numerosas canastillas dotadas de soberbios y completos equipos de magníficas ropas de recién con tejido a las secciones de Socorros Mútuos de los Pósitos, para entregar a las especies de pescadores que han entrado en el octavo o noveno mes de embarago. Estas canastillas que por su abundante y rico equipo en cada tienen que arribar a las de familias más acomodadas, se entregan gratuitamente y son debidas al noble altruismo del Comisario del Instituto Social de la Marina Excmo. Sr. Marqués de Valtierra, quien no cesa un momento en demostrar su bien producido y atencioso interés y cariño en favor de las gentes de mar.

días en esta capital regresó a Madrid don José González Rodríguez con su hija María José. —Salio para Valladolid el oficial de Aviación don Juan Antonio Ponte. —Salieron para Madrid el doctor cer Enrique Agor Muguerza y su esposa doña Victoria Latorre Laciana. —Para Bilbao, a donde ha sido trasladado, salió el canciller del Consulado de Italia don Giovanni Pastori. —Para Madrid han salido el ingeniero jefe de la Campa en esta localidad don Fernando G. del Castillo y su esposa nacida María del Carmen G. Babé.

## NOTAS LOCALES

### CUPON DE CIEGOS.

Ayer resultó premiado el número 998.

### GOBIERNO MILITAR.

Para asunto que les interesa, se servirán presentarse en este Gobierno Militar o manifestar su residencia por escrito, doña María Lacarria Cuende o sus familiares.

### REGISTRO CIVIL.

Juzgado municipal número 1.—Nacimientos: Josefa Fernández Ferrández, Guillermo Luis Hernández Muñiz, María Doores Trillo Caamaño, María del Carmen González Segade, Humberto Maja Iglesias, José Suevos Recarey, Gloria García Paz, Juan Varela Doval, Josefa Borrado Romero, María García V. orriño, Emilio López Jaspé, Juan Rodríguez Torión, María de los Dolores Zás Illanes.

Defunciones: Luis Roiz Díaz-Avilés, 88 años; Jesús Tebas Sánchez, 16 años; Ernestina Soto Carreras, 31 años; Ricardo Castro Fernández 47 años; Jesús Arizmendi Pérez, 60 años; Jesusa Ferrero Rey, 66 años.

Matrimonios: Anton'o Pan Otero con María Anton'a Montero Ramba, Manuel Novo Roca con Angéla Pardo Villar, Victor Pedreira Román con Rosa Crespo Parga, Rafael Mosquera López con Encarnación García Barón, Antonio Pan Pan con María Saú-

chez Fraga, Serafin Avelino Fortés Figueroa con Soledad Lerezo Franco, Daniel Abel Ramos con Resurrección Gómez Suárez, José Docampo Fraga con Euvira Castelo Cortés.

Juzgado municipal número 2.—Nacimientos: Rosina Gómez Araujo, María Isabel Alvarez Romero, Rosa María Vázquez González, Eduardo Pateado Seoane, María de los Angeles Emilia Criado Barral, María Teresa Lago Arufe, Enrique Rosales Cedeal, María Adela Columba Ortega Peñamaría.

Defunciones: Juan Castriz, 40 años. Matrimonios: Marcel Sánchez Rodríguez con María de las Nieves Navarro Gil.

### EL PUERTO.

Entró ayer, procedente de los puertos del Sur, último Vigo, el vapor "Cabo Roche", y trajo para La Coruña mil toneladas de carga general, en su mayoría aceite y harina. El buque saldrá hoy o mañana para Gijón.

Están despachados, "Astur", para San Sebastián de Pravia, en lastre, y "Concha", para Cedeira, con general. Se esperan, "Monte Buitre", del Norte; "Monte Emadán" y "Cabo Carvoeiro", del Sur, los tres con carga general.

### MAREAS PARA HOY.

Plenamar a las 6'7 h. altura, 3'74 m., y a las 18'25 h., altura 3'60 m. Bajamar: a las 12'10 h., altura 0'80 m., y a las 0'35 h., altura 0'85.

## Nuestra Sociedad

NATALICIOS.—Doña Adela Peñamaría de Llano, joven esposa del comandante médico don Luis Ortega Cordejuela, dio a luz felizmente una niña, sexto hijo y segunda hemera del distinguido matrimonio.

A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Adela Columba. —La esposa del Dr. Gómez Pedreira, nacida Euvira Iglesias ha dado a luz felizmente el tercer hijo y primer varoncito del distinguido matrimonio, tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

Doña Consuelo Batallán Lago, esposa del funcionario del Cuerpo General de Policía y Abogado del Ilustre Colegio de La Coruña don Manuel Bueno Lago, dio a luz con total felicidad una niña, cuarto hijo y segunda hembra del distinguido matrimonio. A la recién nacida se le impondrá el nombre de María del Pilar.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido designado para el importante cargo de Delegado de la Delegación Central de Hacienda, de reciente creación, don Enrique Esteban Rodríguez, distinguido coruñés, que recibe muchas felicitaciones con motivo de este merecido nombramiento.

DESTINO.—Destinado a la Delegación Regional del Cantábrico del Instituto Nacional de Colonización, el licio de Valladolid el ingeniero agrónomo don Antonio Corsanego Ulla.

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—Con motivo de las solemnidades de Semana Santa lució por primera vez la clásica mantilla española la señorita María de los Dolores Gómez Barbeito, que fué muy admirada y felicitada.

Han lucido por primera vez la clásica mantilla española en esta Semana Santa las señoritas María Esther López Pizarro, María Teresa y Amelina Naya y Bañales, y Olga Jurado Alvarez.

PETICION DE MANO.—En la vecina villa de Carral ha sido cedida a sus padres, la mano de la señorita María Josefa Rodríguez Gestal, para el alcalde y jefe comarcal del Movimiento en Culleredo, Ernesto Rozgona Seijas.

La petición fué hecha por doña Blanca Galán Prieto, que representaba a la madre del novio.

Se cruzaron los regalos de rigor entre los prometidos y la boda quedó concertada para el próximo mes de junio.

VIAJEROS.—Ayer regresaron a Madrid, después de haber pasado la Semana Santa en la amable compañía de su familia, el jefe de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, don Nicolás Arias Arce, su esposa doña Loreto Martínez Morales y sus hijos Irene y Juan. Acudieron a despedir a los distinguidos viajeros entre otras destacadas personalidades, el teniente alcalde y director del Instituto de Enseñanza Media don Enrique Míguez Tapia; el presidente y secretario de la Sociedad Farmacéutica, señores Villar y Zizka; presidente y tesorero de la Polifónica,

señores Méndez-Gil Brandón y Moscoso; presidente de Cantágs, señor Bugallal; directores de la Grande Obra de Atocha y del Hogar de Santa Margarita, señores Pardo y Sarda; fundadores del Angel de la Guarda, señores de Soto; el pino; y académico de Bellas Artes don José Seijo Rubio; la profesora, señorita Rosa Buján de Castro y su hermano don Jesús.

A los señores de Arias les fué tribuado una efusiva despedida.

Para pasar unos días con su familia llegaron de Los Placares, las señoritas Rosario Moreno Alfeirán, María Teresa y Claudino Jorge, Carmenita Martínez Debén, Marisita Castro de la Rosa, Pilarín y María Cristina Sierra, Carmen Vázquez Dequidt, y Eloisa Chas.

Con objeto de asistir a la boda de su hermana Euvira con el capitán de Infantería don José Docampo Fraga, legaron de Barcelona doña María Castelo Cortés, de Alicante, don Manuel Castelo Cortés y de Madrid don Santiago Castelo Cortés con su esposa e hija Isabelita.

También con el mismo motivo llegó el hermano del contrayente don Isidro Docampo Fraga, alto funcionario de Banco de España en Madrid.

Después de haber pasado unos días con sus tías regresó a Madrid el secretario de la Escuela Diplomática y de Turismo don Ricardo Jaspé.

Salio para Madrid don Eduardo R. Losada Trunlock.

Salio para Madrid la directora del Grupo Escolar "Concepción Arcañal", doña Dorothea Díez Marín.

Para Madrid y Barcelona salió don Carlos Martínez Barbeito que pasó la Semana Santa con su familia.

Se encuentran en La Coruña las señoritas María y Herma Núñez del Cañal.

Salio para Vigo el director del Banco de Bilbao en aquella ciudad don Elio R. Yordi.

Se encuentra en esta capital doña Carmen Deza y Díaz-Robles, Viuda de Escudero.

Salieron para Madrid doña Carmen Carticarte de Argudín y sus hijas María Antonia y Pilarita.

Con objeto de asistir a una Asamblea de Conservatorios de Música salieron para Madrid el maestro don Alberto Garaizabal, director del Conservatorio de La Coruña y el profesor del mismo centro don Horacio Rodríguez Nacha, notable violinista. A éste lo acompaña su esposa doña María Bernámez y su hija.

Regresó de Rusia, donde hizo una brillante campaña como combatiente de la gloriosa División Azul, el capitán de Infantería don Alfredo Bermúdez de Castro Rebellón.

Con objeto de asistir a una Sesión del Consejo Superior de Cámaras de Comercio representando al Noroeste, salió para Madrid don Arcadio G. Tizón.

Salio para Valladolid y Madrid el secretario general del SEU, Luis Bescañosa A'er.

Después de haber pasado breves

### Jeroglífico número 253



Está muy apenada

Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES: A, Ah; B, Ca; ven; C, Salar; D, Abrale; E, Traxiz; F, Alabancero; G, Maguncia; H, Ilav; VERTICALES: 1, Am; 2, Atlas; 3, Sbrag; 4, Carabú; 5, Alazán; 6, Avallanchas; 7, Herencia; 8, Eay.

### CARTELERIA DE ESPECTACULOS

### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

EXITO CRESCIENTE de la más simpática y original novela de amor

### EL vaquero y la dama

Con GARY COOPER y MERLE OBERON

### CINE AVENIDA

HOY a las 3'45, 5'45, 8 y 10'45

La maravillosa película en colores naturales

### Aventuras del Barón Munchausen

(BARON DE LA CASTAÑA)

(En español)

La película que supera a la "OTUDAD SONADA". El Barón de la Castaña es el Barón más embustero que se ha conocido. Un viaje a la Luna en globo y otras muchísimas locuras muy bien realizadas.

### KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

GRAN EXITO de la divertida producción nacional

### Julietta y Romeo

Por ENRIQUE GUITART y MARTA FLORES

### LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche,

### Grandes bailes

Amenizados por el Cuarteto UBIERNA

Mañana, JUEVES, de 8 a 10:

### TE DE MODA

Se vende diario de Restaurantes, Teléfono 1204. Especialidad en Bodes y Banquetes.

Servicio de Automóvil. Salida: Sanjoán Grande (Frente al Café Veazar).

### YA-VOY - HOY

"METRO" PRESENTA

### ESTA MUJER ES MIA

Spencer Tracy - Hedy Lamarr 4-6-8-10'45

Sábado: LA MUCHACHA DE LA 5ª AVENIDA

### GRAN CINE CORUNA

HOY, "METRO" PRESENTA

### LOS HIJOS DE LA FARANDULA

Micker Rooney - Judy Garland 4-6-8-10'45

Sábado: LA CIUDAD DEL ORO

# UN TESTIMONIO DE CALIDAD

Por Santiago Lozano

El capitán del Ejército rojo Kravchenko acaba de hacer en Nueva York unas acusaciones duras y terminantes contra los manejos del comunismo. Kravchenko, director de la Fábrica de municiones de Moscú y miembro de la Comisión soviética de compras del Gobierno ruso en Norteamérica ha denunciado a los periódicos americanos el doble juego que la URSS con los Estados Unidos y Gran Bretaña, las apetencias soviéticas de conquista y dominación del mundo, utilizando en cada caso el disfraz más oportuno que brinden las circunstancias, la maniobra de superficie que constituye la disolución del Komintern y el alarde de astucia y puro ardid que representa el uso por el Soviet de un lenguaje nacionalista, tintado de liberalismo, lenguaje que guesmiente en seguida "liberado" un territorio, la Política política de los campos de concentración que sin demora establece en él. Kravchenko tiene treinta y ocho años de edad y llevaba veintidos al servicio del Soviet. Hace siete meses que salió de Rusia por vez primera, y ahora ha tenido ocasión de comprobar lo que es y significa el régimen soviético. "Ustedes, ha dicho a los periodistas neoyorquinos, no saben lo que es la Rusia comunista". Poderosas son, sin duda, las razones que han inclinado al ex-capitán rojo a formular tan terminantes declaraciones. Se ha jugado no solamente su vida, sino la de su esposa y la de un hijo de cuatro años que residen en Moscú. Buena lección para los que quieren hacer comulgar a millones de incautos con la rueda de molino de la tolerancia y la evolución del sovietismo staliniano.

Naturalmente, las declaraciones de Kravchenko han ocasionado en Norteamérica un revuelo enorme. Precisamente la campaña en favor de la aproximación con la Rusia soviética estaba en todo su apogeo, tratando de convencer al pueblo vanqui de la posibilidad de una convivencia digna y pacífica con el Soviet. Hasta Wendell L. Wilkie ha preconizado dicha aproximación en su famoso libro "Un Mundo", en el que ha recogido los reportajes publicados con motivo del viaje que hace un año realizó a la Unión Soviética por encargo del Presidente Roosevelt. Claro está que Wilkie no ha ocultado en su libro la existencia en Rusia de un régimen de terror, ni el peligro que la capacidad material soviética le ha producido, aunque confía—no sabemos en virtud de qué razones—que los Estados Unidos se libren, a pesar de la unión que preconiza, del contagio marxista. Las terminantes manifestaciones de Kravchenko, a quien, por cierto, Moscú, aliado de Washington, ha declarado traidor, constituyen para la política de aproximación un serio contratiempo, pero al mismo tiempo un gran servicio prestado a la humanidad.

La verdad es que no descubren nada nuevo, pero era necesaria una nueva advertencia de calidad para avivar el espíritu de vigilancia. Contra la verdadera paz de los pueblos se viene realizando una propaganda de peligros incalculables al pretender presentar al sovietismo como un régimen liberal, civilizado y respetuoso con los derechos de la personalidad humana. Esta actitud, ni siquiera justificable por razones de propaganda, constituye un tremendo error y una perversión del sentido político y moral que debe guiar la vida de los pueblos. Mil veces lo hemos dicho, y lo repetiremos otras mil: el comunismo es un mal, un régimen absolutamente incompatible con la concepción cristiana de la vida. No es admisible, por ninguna clase de razones, una alianza con él. Porque lo entendemos así, no tenemos de-

recho a callar. Por el contrario, hay obligación de hablar claramente para desenmascararlo. Un hombre que ha estado veintidos años al servicio del sovietismo acaba de formular contra el régimen rojo unas acusaciones tajantes. Kravchenko ha repetido lo que otros dijeron antes, pagando su sinceridad con la vida. Los países bálticos, saliendo al paso de las maniobras de Moscú, han proclamado su decisión de no dejarse unir al yugo soviético, y han renunciado a la "liberación" que les prometen las propagandas; Finlandia, después de tres guerras cruentísimas contra la URSS, se resiste a aceptar el armisticio que se le ofrece, detrás del cual ve asomar la táctica absorbente y tiránica del Soviet; Rumanía y Hungría manifiestan que lucharán hasta vencer o morir antes que someterse al comunismo... Vecinos de la URSS estos países, tendrán razones poderosas para pensar así. También nosotros las tenemos, imborrables, en el recuerdo de unas jornadas espantosas de sangre y de ruinas que únicamente pudieron ser vencidas por el empuje del heroísmo y del sacrificio.

El comunismo no está, por desgracia, encerrado en las fronteras rusas. Avanza sobre Europa, amparándose en la ceguera y desarmonía de un Continente que parece haber renunciado a la hegemonía espiritual del mundo. Golpea osadamente en las puertas del oriente cristiano. En Argel acaba de lograr un resonante triunfo con la participación de dos comunistas en el Comité de Liberación y con la aplicación de la pena de muerte al ex-ministro de Vichy, Pucheu, anticipadamente condenado por una célula roja que funcionaba en Francia. A Italia acaba de regresar de Rusia, donde ha permanecido largos años, el conocido comunista Ercoli, para intervenir en la política del gobierno Badoglio y echar las bases para las operaciones revolucionarias del futuro. Por de pronto, un comunista ha entrado en el Gobierno de "amplia base". En Hungría hubo un conde Karoly que entregó su país a las hordas de Bela Kum; en Italia otros condes andan en parecidos tratos con otros Bela Kum. Nosotros recordamos algo parecido que sucedió en España allá por el año mil novecientos veintinueve, en que un viejo político chiflado lanzó contra la Monarquía, ante un público en el que se encontraban algunas coronas ducales y marquesales, la primera acusación del breve proceso que había de ocasionar la ruina de la Patria. No nos explicamos cómo ante la amenazadora realidad algunas gentes no quieren darse cuenta del peligro.

Pues lo quieran creer o no, ese peligro existe, más amenazador cada día, y es inútil tratar de desentenderse de él. Hay que combatirlo, poniendo al desnudo la falsedad de su sistema y de sus propagandas. Nosotros hemos nacido en Frente Popular y sabemos muy bien adónde conduce fatalmente la tolerancia y convivencia con el comunismo. El sovietismo no tiene nada que hacer en Europa, sea cualquiera el resultado de la actual contienda. Europa ha gobernado al mundo a lo largo de los siglos, y no necesita que nadie venga a darle lecciones de política y de orden. No podemos escuchar sin objeciones que la Rusia soviética tiene una misión que cumplir en el viejo Continente, madre de la civilización mundial. A la inversa, sí. Por eso los pueblos europeos, independientemente de la guerra, tienen el deber de vigilar contra el más grave de los peligros: el comunismo rojo. Las declaraciones de Kravchenko son un nuevo y valioso llamamiento al sentido de defensa de los pueblos civilizados.

## LISBOA

### Murió el hidalgo portugués D. José Mascarenhas

#### En España, intervino en numerosas corridas benéficas

LISBOA, 11.—(CRONICA TELEFONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Ayer fué inhumado el cadáver de un noble hidalgo portugués, que tenía muchos amigos en España, principalmente en las tertulias taurómacas: don José Mascarenhas, conde de la Torre.

No era un hombre distinguido en las Letras, porque no tenía inclinación a la literatura; ni fué un guerrero, porque no vivió en épocas heroicas. Pero poseía un recio carácter, una voluntad generosa y un rango aristocrático iustísimo. Sus 63 años eran aun robustos, y sus amigos, sabedores de la terrible enfermedad que minaba su existencia, esperaban que su robustez hiciera demorar el funesto desenlace. Murió repetidamente cuando se preparaba para salir a una corrida de toros, en la plaza de Campo Pequeno. El cáncer que le corroía no permitió los auxilios de la ciencia.

Fué con sus hermanos, valeroso combatiente de la causa monárquica, luego de proclamada la República, por los años inmediatos en que luchaba contra la demagogia. Por sus condiciones políticas, sufrió varias veces prisión y estuvo exiliado en España. Tuvo que sostener, también, combates cuerpo a cuerpo contra sus adversarios, que le provocaban e insultaban. Jamás dejó impune un insulto y tampoco sus adversarios, muy numerosos, dejaron de ser castigados con energía por el noble caballero portugués.

Su casa, el Palacio de la Fronteira, es una de las más bellas moradas aristocráticas de Lisboa. Contiene obras de arte preciosísimas. Los jardines de este Palacio son de los más bellos de Europa, seguramente. La vida hidalga de su familia, estaba llena de tradición y de grandeza. Las recepciones en el Palacio de la Fronteira fueron las más brillantes durante los treinta últimos años en la buena sociedad lisboeta. Cuando la Infanta portuguesa, Felipa de Braganza, hermana del pretendiente al Trono portugués, don Duarte Nuño, estuvo particularmente en Lisboa, fué huésped del hidalgo portugués, quien la hospedó en su Palacio y la acompañó en su visita a diversos lugares del país. El pretendiente al Trono don Duarte Nuño, que vive en Suiza, al tener noticia del fallecimiento del noble aristócrata y servidor ha telefonado desde su residencia helvética al Palacio de la Fronteira, para dar su pésame a la señora viuda del conde de la Torre.

Don José de Mascarenhas tenía los títulos de conde de Piltre, marqués de la Fronteira, conde de Coculin. En las Indias portuguesas, los de "Asumar" y "Alorna". Estos títulos pasarán, seguramente, a su segundo hijo y primer varón, don Fernando. Su hijo menor, don Antonio, debía casarse mañana y tuvo, naturalmente, que aplazar la boda. Están de luto, por la muerte de este ilustre portugués, las más distinguidas familias portuguesas.

El conde de la Torre (usaba este título porque procedía del marquesado de Fronteira), fué un hombre muy generoso. Gran aficionado a la tauromaquia intervino en muchas corridas benéficas, así en Portugal como en España. Las obras católicas eran muy favorecidas por don José y su distinguida esposa la condesa de la Torre.

món Muíño, por usurpación de funciones. Letrado, señor Pedreira Rios.

Santiago: Contra Casimiro Muíño, por robo. Letrado, señor Juega.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Aurora Caridad, por hurto. Letrado, señor Sanz Ares.

Santiago: Contra María Saborido. Letrado, señor Núñez Macías.

El Ferrol del Caudillo: Contra Pedro Fernández, por tenencia de armas. Letrado, señor Martínez de Liano.

### Pósito Marítimo-Terrestre y de Pescadores de La Coruña SEGUROS SOCIALES

Se advierte a los armadores de pesqueros, tanto de altura como de bajura, que tengan su base en este puerto, de la obligación de liquidar en estas oficinas instaladas en EMILIA PARDO BAZAN, 23-2.º, antes del día 16 del actual, las cuotas por SUBSIDIO FAMILIAR, SUBSIDIO DE VEJEZ y CUOTA SINDICAL, correspondientes al primer trimestre de 1944, en la misma forma que venían haciéndolo en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

La Coruña, 11 de abril de 1944. EL PRESIDENTE.

# El Ministro Secretario General del Movimiento fué recibido entusiásticamente en Murcia

(CONTINUACION DE PRIMERA) púte de todas estas inauguraciones, a la una de la tarde, se celebró en los salones del Ayuntamiento una solemne y brillante recepción, que se verificó en honor de los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional.

## LA BATALLA DE FLORES

MURCIA, 11.— Más de diez mil personas han asistido, en el Parque de Ruiz Hidalgo, al espléndido festejo de la batalla de flores. Desde una tribuna presidencial, en la que aparecía el escudo imperial de España en flor natural, y adornada con ricos reposteros y tapices, también en flor, presenciaron la fiesta el ministro secretario general del Movimiento, el de Educación Nacional, el camarada Fernández Cuesta, el almirante Basterreche y otras jerarquías nacionales, así como el gobernador civil de Murcia, el alcalde y otras autoridades locales. Mientras duró la batalla reinó una animación extraordinaria. Los ministros, que fueron recibidos con grandes muestras de entusiasmo y aplaudidos por el gentío, fueron despedidos con idénticas pruebas de afecto. Después, el cortejo de la batalla, con todas las carrozas, recorrió varias calles, que estaban invadidas de público, marchando al teatro Romea, donde se celebró el tradicional baile de las flores. Al esplendor del festejo ha contribuido el maravilloso día que ha hecho.—(CIFRA).

## VISITA A LA DIPUTACION

MURCIA, 11.—El ministro secretario general del Movimiento, después de un día de intensa labor, y de haber inaugurado cuatro centros pertenecientes a la Falange y asistir a la solemne recepción del Ayuntamiento, visitó esta noche, como final de jornada, la Diputación provincial. A su llegada, fué recibido por el presidente

de la Corporación, camarada Carrasco, y todos los gestores. El ministro, después de ser cumplimentado por los gestores, examinó el proyecto de presupuesto de cinco millones y medio de pesetas, y el del Palacio de la Diputación, cuyo presupuesto se eleva a cuatro millones y medio.

Después de conversar en el despacho del presidente, el ministro y acompañantes abandonaron el edificio. El público tributo al ministro una cerrada ovación. La ciudad ofrece un grandioso aspecto esta noche. Varios edificios aparecen iluminados. Se espera con ansiedad el solemne acto de mañana por la mañana, en el que serán impuestas 530 medallas a camaradas de la Vieja Guardia. El acto se celebrará en el Parque. En el desfile participarán más de veinte mil camaradas solamente de la capital.—(CIFRA).

## HOY INAUGURARA UN GRUPO DE VIVIENDAS

MURCIA, 11.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, asistirá a la solemne bendición de las obras del grupo de viviendas protegidas para obreros ganaderos que se va a construir en el Camino de Algezares. El mismo día visitará las esculturas de Salcillo que se conservan en la iglesia-museo de Jesús.

Mañana, después del acto de imposición de las medallas de la Vieja Guardia y del desfile de las Milicias de F. E. T. y de las Jons, los ministros secretario general del Movimiento y Educación Nacional visitarán la exposición instalada en el Casino, y después asistirán a la conferencia que en el Ayuntamiento dará el catedrático de Madrid señor Ballesteros, acerca de Alfonso X, el Sabio.—(CIFRA).

# Fuerzas blindadas alemanas rompieron la resistencia rusa en la Bucovina Oriental

(CONTINUACION DE PRIMERA)

continúa resistiendo los embates del adversario.

El enemigo ha vuelto a atacar, con tropas de refresco, al Sudeste de Ostrov. Se libran combates para taponar una brecha local.

Al Sur de Pleskau, el enemigo no atacó tampoco ayer. En este sector, las tropas alemanas, mandadas por el general

**JESUCRISTO TE INSTITUYO EN ADMINISTRADOR DE TUS BIENES TEMPORALES. ¿CREES QUE NO SERA UNA BUENA INVERSION EMPLEAR UNA MEZQUINDAD EN RECRISTIANIZAR LA SOCIEDAD? ¡PIDE LA TARJETA DE A. C. EN LA PARROQUIA!**

de Artillería Loch y el teniente general Malsky, han impedido desde el 31 de marzo los numerosos intentos de penetración llevados a cabo por formaciones enemigas muy superiores en número, y han infligido a éstas elevadas pérdidas humanas y materiales. Han destruido 306 cañones de asalto y tanques enemigos, así como 121 aviones. En el curso de estos combates se han distinguido muy especialmente la octava división de cazadores alpinos de la Alta Silesia, mandada por el teniente general Volkamer Von Kirchensittenbach, así como distintas unidades de cañones de asalto mandadas por el comandante Ernesto Schmidt.

La flota aérea del general de Aviación Pelugeit, ha contribuido grandemente al éxito de esta batalla defensiva, distinguiéndose muy particularmente las escuadras mandadas por el coronel Kuehl y un regimiento de la D. C. A. a las órdenes del teniente coronel Bulla.—

PARTE RUMANO  
BUCAREST, 11.— El Alto mando rumano comunica:  
"Prosiguen los poderosos ataques enemigos en Crimea, tanto en la cabeza de puente de Sivach como en el istmo de Perekop. En este último sector, las tropas germano-rumanas han taponado varias brechas practicadas por la infantería y los tanques del adversario.  
En Besarabia, todos los ataques soviéticos han sido rechazados. El adversario intensificó su esfuerzo ofensivo en el sector de Orhei. Tropas humanas, ayudadas por unidades motorizadas germanas, han efectuado un contraataque coronado por el éxito, que dió por resultado la reconquista de varias localidades.  
Al Sur de Harlau y en el sector del Sereth, el enemigo ha ganado terreno en duros combates librados con nuestras fuerzas de cobertura".—(EFE).

# TOROS

## Mejoran los toreros herido

BARCELONA, 11.—Al diestro Dominguín le ha sido practicada una cura, y su estado es de mejoría, persistiendo la gravedad.

Morenito de Talavera, después de la cura de urgencia, y previa autorización de los doctores que le han asistido, marchó a Madrid. Su estado es satisfactorio.

En cuanto al banderillero Pifa, no podrá facilitarse el diagnóstico hasta transcurridas cuarenta y ocho horas.—(CIFRA).

MADRID, 11.—Según parte facilitado por el Sanatorio de toreros, el banderillero Maera continúa en el mismo estado de gravedad. La temperatura es de 38,4 y el pulso oscila entre 90 y 100 pulsaciones. Se le ha renovado el apósito. El estado general se mantiene bien.

Mario Cabré ha sido reconocido en la consulta y se le ha renovado el apósito de la herida sufrida, habiéndole retirado el drenaje por presentar la lesión buen aspecto. Firma el parte el doctor Jiménez Guinea.—(CIFRA).

## Korleamérica indemniza por los daños causados en Schaffhouse

BERNA, 11.—Una letra de cambio por valor de un millón de dólares, ha sido entregada por el representante norteamericano al presidente del departamento político, por primera entrega en concepto de reparación por los daños causados en Schaffhouse.—(EFE).

# Palacio de Justicia

## LICENCIA

Le ha sido concedida por la Sala de Gobierno de la Audiencia, una licencia de 90 días, al secretario del Juzgado municipal de Breda (Ordenes), don Manuel Sánchez Mosquera.

## VISTA DE UNA CAUSA

Se vió ayer en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de instruccio-

Sanatorio Quirúrgico de S.º Lorenzo de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA  
Teléf. 1096  
SANTIAGO

## " ECCLESIA "

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en esta sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
España Extranjero  
Semestre ..... 22 32  
Año ..... 40 60  
ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4  
Madrid. Teléfono 21690

ción de El Ferrol del Caudillo, contra María Linares Teijeiro, por cohecho en delito de tentativa y por uso de nombre supuesto.

El teniente fiscal señor González Villamil, pidió para la procesada, por el primer delito, multa de mil pesetas, y por el segundo, 2 meses y 1 día de arresto mayor y multa de 250 pesetas.

Estaba encargado de la defensa el letrado señor Rivas Martínez.

—Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.—Celanova: Don Mario Gayo con don Eliseo Rodríguez, sobre reivindicación de bienes. Letrados, señores Pérez Ardi y Morros Sardá.

La Coruña: Don Manuel Iglesias con don Faustino Novás, sobre cumplimiento de contrato. Letrado, señor Martínez de Liano.

Vigo: Don Antonio Vega con don Bonifacio Nicolás, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Sanz Fernández.  
Arzúa: Don Manuel Rico con don Ricardo Lenios, sobre interdicto. Letrados, señores Sanz Fernández y Méndez Gil Brandón.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra José Doldán, por estafa. Letrado, señor Iglesias Corral.

El Ferrol del Caudillo: Contra Ra-

# Cinco personas perecieron al volcar una barca en el río Ebro

TORTOSA 11.—A cuatro kilómetros de esta ciudad, en el río Ebro, ha ocurrido un accidente que ha costado la vida a cinco personas. La familia del industrial señor Curto salió a pasar un día de campo acompañados de algunos amigos, según es costumbre tradicional en este segundo día de Pascua. Las dos hijas del señor Curto Pepita y Montserrat, el prometido de la primera, Rafael Mestre, el veterinario señor Colera y su esposa, una hija del doctor Pujol y una amiga de las primeras subieron en una pequeña barca para realizar una excursión a la pequeña isla de Bitem; pero cuando apenas habían avanzado unos metros, regresaron a la orilla al apreciar que entraba agua en el bote. Seis o siete metros antes de llegar, en un lugar cuya orilla está a unos cinco metros, volcó la embarcación y desaparecieron bajo las aguas Rafael Mestre, dentista de esta población, las dos hijas del señor Curto y el barquero. A los gritos de auxilio del señor Colera, que sin saber nadar consiguió llegar a la orilla, acudió un bote que salvó a la hija del doctor Pujol y a la otra joven sacando del agua ya cadáver a don María Salomé Moliner, esposa del señor Colera, que aunque logróirse al bote falleció a consecuencia de un colapso producido por la impresión recibida. Se buscan los cadáveres de las jóvenes Pepita y Montserrat, el del señor Mestre y el del barquero José Roig.—(CIFRA.)

# DEPORTES

## El Deportivo salió ayer para El Escorial

Como habíamos anunciado, ayer salieron para El Escorial los jugadores del Deportivo que el domingo próximo disputarán al Constancia, en el campo de Chamartín, el derecho de permanencia en primera división.

Con el entrenador señor Lafuente y masajista señor Cucarella, salieron los que, salvo contingencias que no son de esperar, actuarán en el trascendental partido, es decir:

Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas, Muntané; Viso, Guimaráns, Paquirri, Lezama, Chao.

Pasado mañana saldrá para Madrid directamente el presidente del club, señor Ruenes, acompañado de los jugadores Simón, Caballero y Marquínez, en calidad de suplentes.

Afortunadamente, todos los jugadores deportivistas están en perfectas condiciones físicas. Tanto Paquirri como Chao, se encuentran muy bien de sus lesiones y con muchas ganas de jugar.

En la mañana de ayer hemos hablado con algunos jugadores locales, comprobando que marchan muy animados y contentos, sin que esto quiera indicar que vayan confiados. Menospreciar al contrario nunca puede ser recomendable.

—Ante el partido con el Constancia sentimos mucho recelo—nos dice Chao—y esto es bueno, porque así no habrá confianzas bobas, y jugaremos todo lo que sabemos, hasta el último minuto.

—¿Qué sabéis del Constancia?

—Pues que es un equipo duro, cuyos componentes poseen una gran fortaleza

física. Como medio centro actúa, según dicen, el mejor de España, que jugará la Copa con el Barcelona, a cambio de doscientas mil pesetas. El centro delantero del Constancia es Vergara, el antiguo jugador del Osasuna, del Barcelona, y otra vez del Osasuna.

—Confías en ganar?

—Creo que nuestra clase se impondrá incluso a cualquier evento desfavorable; pero, repito, sin que yo ni ninguno de mis compañeros nos confiemos ni tanto así.

Este "así" es la cuarta parte de la uña del dedo meñique de la mano izquierda.

A despedir a los viajeros acudieron a la estación el presidente y vicepresidente del Deportivo, señores Ruenes y Rodríguez Rincón; secretario, señor de Llano, y bastantes aficionados y amigos.

Tomen nota los aficionados, por si alguno quiere animarles y aconsejarles que chuten fuerte "y a la portería", que se alojan hasta el domingo por la mañana en el Hotel Miranda, de El Escorial.

## ¿Do va la "María del Carmen"?

Con el mismo ímpetu con que nace el forunculo y la flor en la riente primavera, ha surgido en San Pedro de Visma una nueva sociedad que, girando bajo el apelativo de "Unión de Remeros de San Pedro de Visma", se propone practicar los deportes del mar, particularmente el remo, a fin de colocar este deporte en el lugar que La Coruña merece.

Nos participa su presidente, don José Rocha Maceiras, que tiene preparada para lanzar al mar una nueva trainera que con el nombre de "María del Carmen" se propone cortar el oleaje del Castillo de San Antón rauda como una exhalación, y, de paso, quitarles los humos a todos los que presuman de palada. Añade el señor Rocha que si alguna sociedad quiere asistir a la botadura de la "María del Carmen", puede hacerlo, aunque no sea más que para verle la proa, que la popa va tendrá ocasión de vérsela en agosto. ¿Vienen o no vienen pegando los de San Pedro de Visma?

La primera trainera de temporada es la que en San Pedro de Visma está preparada.

# El Ministro de la Gobernación inauguró el servicio radiotelefónico con la isla de Lanzarote

Ayer, a las siete de la tarde, quedó inaugurado el servicio radiotelefónico con la isla de Lanzarote (Canarias). El acto tuvo lugar en la mayor sencillez desde el desparto de señor Ministro de la Gobernación, estando presentes el titular de la cartera don Blas Pérez González, el Director General de la Compañía Telefónica don Demetrio Mestres y el delegado del Estado en la Compañía, don Manuel Martínez Franco.

## PALABRAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El señor Ministro dirigió al señor delegado del Gobierno en la isla de Lanzarote las siguientes palabras:

"Es para mí una satisfacción y un honor inaugurar el servicio radiotelefónico entre España y su isla de Lanzarote, satisfacción doble, por ser el y por canario. Honor por haber como ministro en nombre del Gobierno de Caudillo. Con la implantación de este servicio tenéis nuevas pruebas de la constante preocupación que sentimos por vuestro mejor bienestar correspondiendo así a la nobleza e hidalguía de vuestra conducta ofrecida siempre al mayor servicio de la Patria.

Yo os ruego señor delegado que transmitir a las dignas autoridades de las islas y pueblo de la isla de Lanzarote la buena nueva de esta inauguración, les saludéis con el mayor afecto en nombre del Caudillo y su Gobierno. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

## CONTESTACION DEL DELEGADO DEL GOBIERNO

El delegado del Gobierno contestó agradeciendo las palabras del señor Ministro en nombre de la isla y rogándole elevara al Caudillo la entusiasta adhesión de los habitantes de Lanzarote, en este día para ellos memorable de su enlace telefónico con el resto de España.

Igualmente cambió el señor Ministro unas palabras de salutación con el gobernador militar de la isla, el presidente del Cabildo insular y el alcalde de Arrecife.

Por último, el director general de la Compañía Telefónica, don Demetrio Mestres, envió al señor delegado del Gobierno un mensaje.

## ¿CUANTO PAGAS AL AÑO DE SOCIEDADES? ¿A CUANTO ASCIENDES TUS GASTOS SUPERFLUOS? MUCHO MENOS TE PIDE LA A. C.

# Protección a Familias Numerosas Reglamento para la aplicación de la Ley

El Boletín Oficial del Estado, de fecha 10 de abril inserta el Reglamento para la aplicación de la Ley sobre protección a las familias numerosas.

En el capítulo primero se define lo que se entiende por familia numerosa, la cual deberá estar compuesta, como mínimo, por el cabeza de familia, el cónyuge, si lo hubiere y cuatro o más hijos legítimos o legitimados, solteros, menores de dieciocho años o nupcias, incapacitados, para el trabajo. El viudo o viuda con prole que contraerán posteriores nupcias, podrán sumar los hijos de ambos y los que nazcan del nuevo matrimonio, si viven conjuntamente y a expensas del cabeza de familia.

Habrán dos categorías: a primera, de cuatro a siete hijos; y a segunda, de más de siete hijos.

En el capítulo segundo se trata de los beneficios en materia de enseñanza. Dichos beneficios comprenderán la exención o reducción del pago de los derechos de matrícula, los de título y en los denominados de examen, per-

manencias, prácticas o cualesquier otro de semejante naturaleza que se exijan para cursar estudios en todos los centros de enseñanza oficial de cualquier grado y en las Escuelas profesionales y Especiales dependientes del Estado, Provincia, Municipio o del Movimiento, bien sean alumnos de enseñanza oficial o no oficial.

De los beneficios fiscales trata el capítulo tercero. Estos beneficios comprenden:

a) Reducción o exención del impuesto de Utilidades de la tarifa primera por rentas de trabajo del cabeza de familia en los siguientes casos: Hasta 16.000 pesetas anuales de ingresos, exención total.

Desde 16.000 pesetas hasta 100.000 reducción del 50 por 100, para los familiares de la primera categoría, y exención total para los de la segunda.

Si la empresa o entidad en que presta sus servicios el beneficiario satisface por su cuenta a la Hacienda el impuesto de Utilidades del persona, habrá de abonar a dicho beneficiario el importe del impuesto.

El arbitrio del Inquilinato será reducido al 50 por 100, para las familias de la primera categoría, y quedarán exentas la de segunda.

El capítulo cuarto se refiere al Subsidio familiar. Se concede un aumento del 10 por 100 en las cantidades a percibir por los cabezas de familia numerosa beneficiarios de la primera categoría, y del 20 por 100, a los de segunda, con cargo a la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Los capítulos quinto y sexto determinan las ventajas concedidas para los viajes y asistencias sanitarias, provisión de diseños, beneficios de colocación, colonización y viviendas.

Se establece la categoría de honor para las familias que cuenten con doce o más hijos, aunque alguno o algunos de éstos hayan rebasado la edad de los dieciocho años.

En el capítulo octavo se dan normas para obtener el título de beneficiario, utilización del mismo y extraviado.

Se dice en el capítulo noveno que "la resistencia de las Empresas y Organismos privados a la prestación de los beneficios establecidos, la ocultación o falsedad de datos por parte de los beneficiarios, dejar el Título a persona ajena al beneficio, su presentación millisimada, falsificación o alteración y, en general, cualquier uso indebido o abusivo del mismo o la complicidad en dichos hechos, será sancionada con multa de 50 a 50.000 pesetas".

Por último, el Reglamento contiene varias disposiciones finales y transitorias.

# Cultura Nacional

## NOTAS DE LA INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El señor Gobernador civil de esta provincia comunica a esta Inspección profesional lo que literalmente se transcribe: El delegado provincial del "Frente de Juventudes" me manifiesta lo siguiente: "Ha llegado a nuestro conocimiento que uno de los fotógrafos ambulantes se dedican a recorrer las Escuelas Nacionales invocando el nombre del "Frente de Juventudes" para obtener de los maestros permiso para fotografiar a los alumnos, indicando además que de las cinco pesetas que cobran se reservan una siendo las cuatro restantes para el "Frente de Juventudes". Como quiera que este hecho desapareciera no puede consentirse, lo ponemos en conocimiento de esa autoridad, al objeto de que sean adoptadas las medidas oportunas en evitación de nuevos casos como el presente". Lo que participo a V. S. para su conocimiento y a fin de que se impida la actuación de los fotógrafos a que se alude, informándole sobre el particular como asimismo si tenían alguna autorización especial de que no tuviese conocimiento este Gobierno civil. Lo que se hace público al objeto de que no se repitan casos como el que se denuncia.

La Dirección General dice a esta Inspección profesional lo siguiente: "Siendo muy frecuente el caso de que lleguen a esta Inspección Central denuncias originadas por la falta de asistencia a Misa los domingos de los maestros acompañados de los niños de sus respectivas Escuelas, se ordena a esa Inspección extrema la vigilancia encaminada a exigir el cumplimiento de todo lo ordenado a tales efectos". En consecuencia esta Inspección espera no haber lugar a insistir acerca de este extremo.

# Un cuadro del Dominico pintor, R. P. Secundino Marlín

Estos días, a petición de muchas personas que deseaban admirarlo, se exhibe en un establecimiento de la calle Real el cuadro "Crucifixión" bella obra artística, debida a los pinceles del R. P. Secundino Marlín, el Mominico pintor.

El lienzo, de vigorosos trazos e impresionante realismo, es de original composición, fruto de profundos estudios realizados por el culto religioso, acerca de la forma externa en que ocurrió el drama del Calvario.

Son muchos los aficionados que se detienen a contemplar el magnífico cuadro, al que dedican merecidos y encendidos elogios.

## Ejercicios espirituales

El próximo lunes, día 17, dará comienzo una tanda de Ejercicios Espirituales para obreros, en la capilla de San Andrés, que dirigirá el R. P. Secundino Marlín, O. P. Comenzarán todos los días a las ocho de la noche, y a ellos concurrirán todos los trabajadores de La Coruña.

Dada la transcendencia de estos Ejercicios, ningún obrero debe quedar sin asistir a los mismos, aprovechando la magnífica ocasión de pensar un poco seriamente en su alma.

# Resumen del Boletín Oficial de la Provincia

El B. O. de la provincia, de fecha de ayer, publica:

Edictos de la Delegación de Hacienda, referentes a: Contribución sobre la renta (el plazo de presentación de declaraciones juradas finaliza el día 30); órdenes de pago de pensiones recibidas y pago a los Ayuntamientos de esta provincia de su participación en cuotas de contribuciones del Estado. Idem de la Caja de Subsidios Familiares, anunciando concurso para préstamos de nupcialidad. Idem de la sección administrativa de primera enseñanza haciendo público que todo aspirante a ingreso en el Magisterio nacional, deberá satisfacer cinco pesetas en concepto de formación de expediente.

Edictos de los Ayuntamientos de Negreira, Santa Comba, Puentes de García Rodríguez, La Coruña y Oleiros Edicto de Justicia. Requisitorias. Relación nominal de las licencias de uso de armas de caza y para cazar expedidas en diciembre último.

## Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

Don Silvestre González, 250 pesetas. Los donativos pueden enviarse al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los entregará al tesorero, señor Mariño.

La II Exposición de Trabajos de Aprendices del Frente de Juventudes de La Coruña pondrá de manifiesto la formación del pequeño trabajador de hoy.



Quando su estómago funcione mal...  
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecha.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

# DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL

De encontrarse en esta capital el camarada Pedro Man'eca Gil pasará por las oficinas de esta Secretaría, sita en la Casa de la Falange (antes edificio "La Terraza"), el próximo jueves, día 13 del corriente, de nueve y media a una y media o de cuatro a siete de la tarde.

# La II Exposición de trabajos de Aprendices del F. de Juventudes será inaugurada el día 19

El próximo día 19, será inaugurada la segunda Exposición provincial de trabajos de aprendices, organizada por el Frente de Juventudes. Esta exposición, para la que ya han sido presentados varios lotes de trabajos, quedará instalada en los mismos locales que ocupó la que con igual carácter celebró el F. de J. el pasado año. Los Aprendices que han de tomar parte en este certamen, deben enviar sus trabajos lo antes posible a fin de clasificarlos para su colocación adecuada en el lugar que le corresponda, así como para poder incluirlos en los catálogos a imprimir.

Esta Exposición estará compuesta de las siguientes secciones: Mecánica Repujado, Aeromodelismo, Juguetería, Ebanistería, Hojalatería, Talla, Forja y otra de varios.

Ante el éxito obtenido el año pasado en la primera Exposición de trabajos de los Aprendices controlados por la Sección provincial de Centros de Trabajo, y los pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, el F. de J. lleva a cabo ahora este nuevo Certamen.

El Frente de Juventudes se propone conseguir por medio de la labor diaria y perseverante, que todos los encuadrados encuentren clima propicio para el

rápido desarrollo de sus aptitudes, que les lleve a convertirse en hombres útiles a su patria por el esfuerzo diario de su trabajo.

Esta II Exposición ha de marcar una nueva etapa en el desarrollo de las actividades profesionales de los aprendices, y han de servir de claro exponente de la realidad actual de la formación del futuro trabajador español.

Además del Jurado honorífico, que estará compuesto por las principales autoridades y jerarquías del Movimiento, habrá otro técnico, compuesto por personas de reconocida competencia, que será el encargado de juzgar los trabajos expuestos, para la adjudicación de los premios.

Estos serán los siguientes: tres para entidades oficiales, tres para mecánicos, tres par ebanistería; dos para juguetería tres para varios; y uno para cada una de las secciones de repujado, aeromodelismo, hojalatería, talla, y forja. También habrá 4 Diplomas mención honorífica.

Para visitar esta interesante Exposición tiene prometida su asistencia el Jefe de la Sección Central de Centros de Trabajo, camarada Almagro.

# BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

# GALICIA

## SANTIAGO

**SANTIAGO, 11.**— Hoy se inició la campaña de represión de la mendicidad callejera. La guardia municipal retiró de la vida pública a numerosos niños y mayores, que se dedicaban a mendigar la caridad. Fueron detenidos José Vázquez Salgado y Colombiano González Alonso. Al primero se le incautaron 1.800 pesetas, y al segundo 2.000. Estos individuos se dedicaban igualmente a la caridad.

Mañana a las once, en la Escuela Normal, darán comienzo las oposiciones para una plaza de maestro de la sección graduada. Los aspirantes son 14.

Durante el presente mes se halla abierta la matrícula para los cursos primero y segundo del Magisterio y para los bachilleres acogidos al decreto de 10 de febrero de 1940.

Se recuerda a los alumnos de esta Universidad que el plazo para solicitar matrícula gratuita de la actual convocatoria, termina el día 15 del presente mes, con carácter improrrogable.

Celebró sus bodas de oro de ordenación sacerdotal el arcipreste de Buzón, señor Troitín Villoy.

Para su entrega al interesado, se

envió al Gobierno civil de la provincia título de practicante expedido a favor de don José Méndez Vázquez.

Hoy dieron comienzo en la Universidad las oposiciones a varias plazas de funcionarios administrativos del Ayuntamiento.

## LUGO

**LUGO, 11.**— Se recuerda a todos los católicos de Lugo que el próximo domingo, día 16, es la comunión mensual de caballeros, que patrocinaba antes la Cofradía del Santísimo Sacramento, y que ahora se celebra bajo los auspicios de A. C., esperando que ese día se vea muy concurrida nuestra Catedral.

Ha sido publicado el programa que en el Gran Teatro ha de interpretarse el próximo sábado, día 15, la agrupación regional gallega De Ruada, en función para allegar fondos con destino al monumento que, por iniciativa del R. Abad Mirado de Samos, ha de erigirse en aquel Monasterio para perpetuar la memoria del sabio polígrafo del siglo XVIII Fray Benito Jerónimo Feijóo. La valía del programa, el prestigio de los intérpretes y el plausible fin a que se destina la recaudación, hace fundadamente esperar que la agrupación De Ruada obtendrá un rotundo éxito.

Martínez y Martínez, Manuel Álvarez Ramos, Francisco Martínez y Martínez, Ramón Luis Romero Rodríguez, Ramón López Cela y Carlos Hermida Anca.—El delegado comarcal.

## BETANZOS

Con gran fervor y religiosidad se celebraron los solemnes cultos del Jueves y Viernes Santo en esta ciudad. La afluencia de fieles a los templos ha sido superior a la de años anteriores, a pesar de la tormenta que se dejó sentir y de los grandes aguaceros que cayeron desde las cinco de la tarde del jueves. Por esta causa hubo de suspenderse la procesión del Ecce Homo que había de salir este día de la iglesia de San Francisco a las seis de la tarde. Los monumentos de las parroquias, iglesias conventuales y capillas, todos ellos prusamente adornados con flores y luces, han sido los de años anteriores. Llamo poderosamente la atención una arca y un monumento lámpara de madera instalada en la iglesia de San Francisco que fue donada por un grupo de personas piuosas.

Los Divinos Oficios fueron muy solemnes y concurridos en todos los templos, siendo nota muy destacada la comunión general llevada por la Arcicofradía de las Jueves Eucarísticas en San Francisco, en donde a las cuatro de la tarde tuvo lugar la piadosa ceremonia del Lavatorio y cuyo sermón predicó muy elocuentemente el R. P. Antonio Piñeiro. De once a doce de la noche se celebró en esta misma iglesia el ejercicio de la Hora Santa que se vió extraordinariamente concurrida de fieles.

En las iglesias de Santiago y Santa María velaron durante toda la noche el santísimo, nutridos grupos de jóvenes de Acción Católica quienes al amanecer del Viernes Santo celebraron un piadoso y edificante Via Crucis por las principales calles de la población.

A los Oficios celebrados en la iglesia conventual de M. Agustinas asistió la Corporación municipal, presidida por el alcalde señor Becaría, quien en el solemne acto de la Adoración de la Cruz del Viernes Santo hizo la tradicional orfrenda en nombre de la ciudad.

Después de la ceremonia y sermón del Desendimiento que predicó el párroco señor Naveiro, y que tuvo lugar a las cinco de la tarde en la iglesia de Santo Domingo salió la solemne procesión del Santo Entierro en la que figuraban el magnífico Cristo yacente encerrado en artística urna, a la que daban escolta un piquete de la Guardia Civil y una sección del Frente de Juventudes, y la bellísima imagen de la Soledad que se venera en este templo a la que daban guardia un piquete de Carabineros. Dos largas filas de hombres y jóvenes encendían tan magnífica manifestación religiosa en la que figuraban también nutrida representación de jóvenes de A. C., con sus banderas y un grupo de niños portando en bandejas los atributos de la Pasión.

El solemnisimo acto fué presidido por la Excm. Corporación municipal, bajo mazas, comandante militar, juez de instrucción, jefes de Movimiento y demás representaciones, cerrando la marcha la banda municipal y una compañía de Infantería con la banda de cornetas y tambores.

A las ocho, salió del templo de San Francisco la procesión de la Soledad o de los "Caladinos" y en la que en dos larguísima filas iban alumbrando muchísimas señoras y señoritas. De regreso al templo pronunció el sermón de la Soledad de María el R. P. Sebastián Rodríguez.

El paso de estas magníficas y bien organizadas procesiones, fué presenciado por muchísimas personas con la mayor devoción y respeto. Diferentes casas lucían iluminaciones eléctricas. Y como nota de relieve y del mejor gusto, consignemos el gratísimo efecto que produjo el paso por las calles del plantel de las bellísimas muchachas que lucían la clásica mantilla española.

## JUNO (PUERTO DEL SON)

Solemnisimo resultó la Semana Santa por vez primera celebrada en esta localidad, pues debido al celo de nuestro párroco don Claudio Caamaño fué llamado para predicarla el P. Fulgencio Pasionista de la Residencia de Cádiz, el cual con su acostumbrada elocuencia tuvo pendiente al numeroso auditorio que llenaba la Iglesia.

Merece especial mención la solemne procesión de la Soledad, en la que daba escolta a la Dolorida Madre un piquete de soldados presididos por sus jefes; recorrió con interminables filas de fieles las calles del pueblo en medio de conmovedores cánticos.

M'plácemes merece el celo parroquial que tanto se esmera por nuestro bien espiritual y corporal.

## VILLALBA

A una avanzada edad y después de recibir los Santos Sacramentos, dejó de existir doña Julia Gayoso Rego. Descanse en paz su alma y reciban sus hijos y demás familiares, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

# Primera reunión de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de "Auxilio Social"

**MADRID 11.**— En conformidad con el programa de la primera reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social, en la mañana de hoy, a las diez horas, se celebró una misa de Espiritu Santo, en la capilla de la Delegación Nacional de Auxilio Social, cantándose el "Veni Creator Spiritus". Asistieron unos 50 sacerdotes, asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social y algunos otros sacerdotes que dirigen hogares infantiles de la Obra.

Bajo la presidencia del delegado nacional de Auxilio Social, camarada Martínez de Tez, se abrió la sesión de apertura, en la que el asesor nacional Rvdo. señor don Pedro Carro, pronunció unas palabras de saludo y bienvenida. Afirmó que con la autoridad y beneplácito de la autoridad eclesiástica se celebra esta reunión que, lejos de despertar recelos, avivaba fecundas esperanzas dentro y fuera de la Obra. Venis, continuó diciendo, a esta casa de la Delegación Nacional de Auxilio Social, donde los 160 sacerdotes que prestan sus sagrados ministerios en Auxilio Social, entran con toda dignidad y con plena independencia para tratar de resolver asuntos religiosos y morales dentro de Auxilio Social. Esa es la misión del sacerdote y para eso nos llama Auxilio Social, dando toda clase de facilidades materiales y morales para la incorporación del sentido católico a la labor benéfico-social de la Obra. En ese sentido el asesor nacional Sr. Cantero, agradeció no sólo por motivos de delicadeza, sino de estricta justicia, el apoyo que Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y el Caudillo Francisco Franco prestan tan eficazmente a la labor religiosa que viene realizando Auxilio Social. Terminó recordando aquella consigna de San Agustín: "In dubis libertas; in necessariis unitas; in omnibus charitas".

Bajo la presidencia del asesor nacional, a las cinco de la tarde, el reverendo Padre Felipe Rodríguez, S. J., asesor provincial de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social, en Toledo, desarrolló la ponencia "Apostolado con los adultos asistidos en las Cocinas de Hermandad de Auxilio Social".

En España—dijo—tiene Auxilio Social en la actualidad 149 Cocinas de Hermandad, en las que son asistidos diariamente con raciones de comida 220.134 adultos. No sólo el número, sino además la calidad de estas personas, ofrecen un ancho campo al apostolado religioso de Auxilio Social.

Su exposición se concreta en tres ideas fundamentales: Primero, la obra inmensa de caridad cristiana y social con estas muchedumbres tan necesitadas en todos los órdenes; segundo, dificultades graves con que se tropieza en el apostolado entre esta clase de gentes, sobre todo por sus condiciones religioso-morales y económico-sociales; tercero, recursos que, sin embargo, tenemos para actuar eficazmente y con gran fruto en este campo el Auxilio Social. Por fin, dos conclusiones para resumir la labor que puede todavía realizarse. El contacto más inmediato, tanto individual como colectivo, de palabra y por escrito con los asistidos en nuestras Cocinas de Hermandad y misiones periódicas de carácter religioso.

A las 6.30 el Rvdo. señor don Mariano Villapun Sancha, capellán de la Casa de la Madre de Madrid, desarrolló la ponencia: "Apostolado de Auxilio Social en la familia".

La familia se funda con la intervención directa de Dios. La Historia nos dice que en todas partes se consideró la familia como obra de la divinidad, por eso, cuando ha decrecido el espíritu religioso de los pueblos se han aflojado los vínculos de la familia.

La finalidad única de la familia, no es la función engendradora; precisa, además, que estos hijos estén física y moralmente atendidos; si los padres no pueden hacerlo, necesitan la cooperación del Estado y de las instituciones benéficas.

Auxilio Social, desde su creación, se dio cuenta de tanta degeneración y miseria como reinaba en la familia española.

Son 160 los sacerdotes que siembran

## SECCION RELIGIOSA

**DIRECTORIO DE MISAS**  
Día 12. — Día IV de la Octava de Resurrección. Misa propia; segunda oración por la Iglesia o el Papa. Prefacio de Pascua.  
Día 13.—Día V de la Octava de Pascua. Misa propia; segunda oración de San Hermenegildo; Prefacio de Pascua.  
**PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA (Monelos).**—Ayer, martes, dió comienzo en esta iglesia parroquial la preparación para el cumplimiento del Santo Precepto Pascual. Con tal motivo, todos los días de esta semana, a las siete y media de la tarde habrá conferencias, preparadas que estarán a cargo del Rvdo. F. Sánchez, de la Compañía de Jesús.

la semilla del Evangelio en Auxilio Social. En favor del niño, Auxilio Social ha ejercido su apostolado con

Bautizos: hasta el primero de marzo se han administrado a los niños de Comedores y Hogares, etc., 49.000; Primeras Comuniones: 259.000 (actualmente se preparan 14.890); Centros Catequísticos: 1.200; Entonización del Sagrado Corazón de Jesús: 2.500; Vocaciones sacerdotales: 50 (de los cuales doce de ellos son del Seminario de Comillas); Matrimonios legalizados: 26.400; Misiones Cuaresmales: 380; Templos recorridos: 130 (dos de ellos levantados de nueva planta); Comunidades Religiosas recorridas: 234.

Auxilio Social tiene actualmente 1.006 hogares en toda España para niños internos, con 12.333 acogidos, educados cristianamente y a los mayores hacen todos los años ejercicios espirituales. Tiene 36 Jardines maternales, para niños externos, con 3.400 niños, muchos de los cuales no saben rezar hasta que no llegan a estas instituciones. En el año 1943, tenía Auxilio Social 2.028 comedores, con 207.887 acogidos, los cuales antes de comer, dan una hora de catequesis.

Mucho hace Auxilio Social también espiritualmente en favor de la madre, en sus comedores para madres lactantes y gestantes, sobre todo, en las seis Casas de Maternidad donde han ingresado 12.193 enfermas. Solamente en la calle de Goya, 122, durante el año 1943, ha habido 1.355 bautizos después de ser bautizados dichos niños, se les impone el escapulario de la Virgen del Carmen. Con el fin de dar toda clase de facilidades a las enfermas existen revistas católicas como son "La Medalla Milagrosa", "De bruma y de velas", "Catecismo", etc.

Expone el ponente el estado en que encontró Auxilio Social, a la familia, al terminar la guerra en el orden siguiente: sanitario, escasez de alimentos, medicina; social, el odio por todas partes; religioso, 17.500 sacerdotes y religiosas habían sido asesinados, las iglesias cerradas, los niños sin bautizar, etc.

Enumera los enemigos externos e internos de la familia, como la Prensa inmoral, cine que arrastra al crimen, la irreligión, etc.

Por todos los caminos de España, Auxilio Social pasa haciendo el bien como el Samaritano del Evangelio entre su medio millón de españoles que acuden diariamente a sus instituciones.

Rezadas las preces finales, se dió por terminada la labor del día.

## ANUNCIOS BREVES

**Agencias**  
**PARA** anuncios en esta Sección y demás de este Periódico. Agencia Partos, Riego de Agua, 10. 1.º Teléfono 2033. 22-818

**Varios**  
**ASUNTOS.** Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado, Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24. 17-206  
**TALLERES** mecánicos Pardo Bazán 3, duplicados. Reparación de automóviles. Soldadura autógena y eléctrica. Colocación de gasógeno con el moderno filtro "Ciclón" que impide en absoluto la carbonilla. Precios autorizados.  
**Cofre Lamothe?** no lo dude, hoy es el mejor  
**EN SEIS HORAS** su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desalfateado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Su cursal en Betanzos. Roldán 34. En Carballo, Casa Siro, 33-202  
**PRENTA** para sus trabajos "El Ideal Gallego"  
**Bolsa de Trabajo**  
**EL artículo sexto** del decreto de 10 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar a las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.  
**FOTOGRAFOS:** Ocasión. Véndese cabina eléctrica carnet y 6 x 9. Razón. Foto Torres, Rzo Agua, 33-952

# El Ferrol del Caudillo

**EL FERROL DEL CAUDILLO 11.** Dispuesto por la superioridad a revisar el censo de los huérfanos de la revolución y de la guerra condecorada en el año 1941, se advierte a todas las personas que tengan a su cargo alguno de éstos que durante el plazo de cinco días deben presentarse en el negociado de Estadística del Ayuntamiento donde se les informará de los documentos que deben presentar para percibir en su día la pensión correspondiente.

Como hemos anticipado, mañana miércoles, llegará a esta ciudad en visita pastoral el ilustre Prelado michonense doctor Benjamin de Arriba y Castro. Administrará el Sacramento de la Confirmación en las iglesias parroquiales de San Julián, Nuestra Señora

del Carmen y Nuestra Señora del Socorro.

El señor Obispo durante su estancia en El Ferrol del Caudillo se alojará en la casa rectoral de San Francisco.

En el Asilo de Ancianos dejó de existir la Hermita Sor Agueda de la Concepción, confortada con los Santos Sacramentos.

La finada religiosa contaba 77 años de edad y 51 de profesión durante los cuales ejerció la caridad con gran cariño y amor a sus semejantes. Su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos a la Comunidad nuestra condolencia, pidiendo a Dios en nuestras oraciones que le dé el premio merecido por sus excelsas virtudes.

Debe presentarse en la Comandancia de Marina para un asunto que le interesa el exaullar de Artillería don Enrique Fernández Suárez.

Debe presentarse en la secretaría del Estado Mayor del Departamento para un asunto que le interesa, don Manuel Freire Freire, don Manuel de la Cruz Morales y don Gerardo Ureña Selles.

Las niñas German Saavedra Cordeiro y Vicenta Díaz Cano, encontradas en la vía pública una cantidad de dinero que entregaron en la Jefatura de la Guardia municipal, donde asimismo será entregada a la persona que acredite ser su dueño.

Por don Antonio Rincón Arana y para su hijo don José Rincón Domínguez, capitán de Infantería de Marina ha sido pedida a doña Felisa Allegue, viuda de Paramés, la mano de su hija María del Pilar.

La boda quedó concertada para fecha próxima. Que sea enhorabuena.

Dió a luz con felicidad un niño la señora del ingeniero-director del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares don José María González-Llanos y Caruncho (de soltera, Ignacia Galvache Carón). Nuestra afectuosa enhorabuena.

Hoy salió para Madrid el alcalde don Eduardo Ballester Pérez a fin de gestionar asuntos de interés para El Ferrol del Caudillo.

Durante la ausencia del alcalde desempeñará sus funciones el teniente de alcalde, don Manuel Rico Fraga.

El próximo jueves a las seis y media de la tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar asuntos de trámite.

Por don Emilio Ros y señores y para su hijo don Sebastián ha sido pedida a doña Manuela Barbeito, viuda de Rodal, la mano de su hija Pilar. Nuestra enhorabuena.

La juventud ferrolana se dispone a acudir con entusiasmo luciendo el traje regional al gran festival que organiza la laureada masa coral en el Teatro Jofre el próximo sábado, optando a los premios que señalan las bases publicadas para los de Galicia y España. La Sala del Teatro será adornada y una nutrida orquesta amenizará el brillante festival.

Las invitaciones se recogen en el local social todos los días.

Por haber transcurrido el tiempo de aspirantazgo para los camaradas que a continuación se relacionan y por no ver progreso alguno en asimilar nuestra doctrina, he resuelto causen baja en la sección de aspirantes de las Falanges Juveniles de Franco, los siguientes:

Juan Illanes del Río, Juan Fernández Alonso, Antón López Núñez, Luis Morado Romero, Ramón Fernández Gómez, José López Díaz, Manuel Area Fraga, Luis Couce Pego, Ricardo Fernández Trinquete, Andrés

## SECCION MEDICA

**Dr. Victor Fernández Alonso**  
Medicina General - Ravos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
E. Andrés 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilís. Diatermia.  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
F. San Andrés (La Espuma), Tel. 2756

**Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA EN  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6  
Teresa Herrera 7 y 9. Tel. 2144

**Antonio Casares Aler**  
TRATAMIENTO DEL ASMA  
"Medicina general y niños"  
Real, 12 - 2.º

**F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del corazón y de los pulmones  
RAYOS X - REAL, 83. SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

**Médico Núñez Cordero**  
Medicina general, Piel, Venéreo y Sifilís  
Neurastenia y propias de la Mujer.  
Electricidad médica. Consulta: de 10  
1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º

**Dr. Rosi Gerboles**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Cañón Grande, 18-20 (Oficina del Cine Avenida) - La Coruña

**L. Guillán**  
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA  
Real, 18-1.º, izquierda. Teléfono 2186

**E. Purcailas**  
OCULISTA  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Arzobispo Lago, 8, segundo  
(Detrás del Palacio de Justicia)

**A. Castiñeira Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia  
Huesos, músculos y articulaciones.  
Cirugía. Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 22  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

**José Suárez Baqueiro**  
MEDICO PUERICULTOR  
Enfermedades de los niños  
Juana de Vega, núm. 19-2.º  
Consulta: De 4 a 7  
Mañana, mediante cita

**Dr. Alemany**  
Especialista en niños. Médico Puericultor  
Jefe Provincial de Sanidad Infantil  
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6  
Eretero Tapia n.º 55-4.º (Casa Barrié)



El jefe de la flota de la costa, almirante Ehrenswärd

# El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 12 DE ABRIL DE 1944

## Cerca de dos mil aviones aliados atacaron ayer Alemania

De ellos perdieron, según Berlín, ciento dos

### Fueron bombardeadas fábricas de aeroplanos y líneas ferroviarias

LONDRES 11.—Casi dos mil aviones norteamericanos han volado durante el día de hoy sobre Alemania. El ataque aéreo de hoy ha seguido al gran bombardeo de la noche pasada contra el territorio ocupado realizado por novecientos aviones británicos.

Estos ataques, dirigidos principalmente contra los ferrocarriles, parecen formar parte de un plan general para desorganizar la marcha del transporte alemán en la retaguardia de las costas llamadas de invasión. Los bombarderos son cada vez más fuertes y abarcan una superficie rectangular de unos cincuenta kilómetros de profundidad y cuatrocientos kilómetros de longitud.

El cuartel general norteamericano ha anunciado que el millar de bombarderos cuatrimotores norteamericanos que han atacado hoy los objetivos del interior de Alemania iban escoltados por 750 ó mil "Thunderbolts", "Mustangs" y "Lightnings" (EFE.)

LONDRES 11.—Comunicado del Cuartel General norteamericano: "Numerosísimas fortalezas volantes y "Liberators" penetraron hoy profundamente en Alemania y atacaron con éxito las fábricas de aviación de Oschersleben y Bernberg, objetivos industriales de Rostock Yarnimswalde (en las inmediaciones orientales de Stettin y otros objetivos industriales alemanes.

La escolta muy potente, estaba integrada por aparatos "Thunderbolt", "Mustang" y "Lightning" del IX Cuerpo, y aviones "Mustang" de la RAF. Estos aviones apoyaron el bombardeo.

Las fábricas de Oschersleben y Bernberg habían sido ya averiadas en el curso de anteriores ataques realizados en el año en curso, y las operaciones de hoy estaban destinadas a desorganizar su reconstrucción y ocasionar nuevos daños.

En Oschersleben se encuentran fábricas de "Junkers" y "Focke Wulf" y en Bernberg otra fábrica de "Junkers".

La resistencia adversaria fue enérgica y se libraron numerosos combates aéreos entre la costa enemiga y los objetivos. Nuestros pilotos informaron que el enemigo utilizó todos los tipos de cazas monomotores y bimotores para intentar, sin éxito, desviar a los bombarderos de los objetivos.

BERLIN 11.—La defensa antiaérea alemana ha logrado hoy derribar, según noticias aun no completas, 102 aviones norteamericanos, de los cuales 92 eran bombarderos tetramotores, según informa la D. N. B.—(EFE).

## Un llamamiento de Antonesco para la defensa del suelo rumano

"El enemigo ha invadido la Besaravia, la Bucovina y la Moldavia"

BUCAREST 11.—El mariscal Antonesco ha dirigido una Orden del día al Ejército, en la que dice que el enemigo ha forzado el paso del Pruth, invadiendo la Bucovina, Besarabia y Moldavia, y hace un llamamiento cauroso a los soldados, diciéndoles que de su valor en la lucha depende la suerte de la Patria. Expresa la convicción de que siguiendo el ejemplo de sus antepasados y el de los soldados rumanos que lucharon heroicamente en Crimea, obtendrán la victoria y expulsarán al enemigo del suelo patrio. Sus jefes son seguros y hábiles, las armas son mejores, y los cuadros más numerosos y mejor preparados que al principio de la lucha. "Pero el arma más fuerte de la que disponemos es la justicia de nuestra causa. Vuestros hermanos, vuestros hijos, el Rey y la Patria tienen puestas sus esperanzas en los soldados rumanos, y los que cayeron por la Patria les exhortan a la lucha."—(EFE).

EL CAIRO 11.—Llegan noticias procedentes de los Balcanes, según las cuales las tropas que salieron de Odesa por mar, están siendo desembarcadas en la desembocadura del Danubio, sobre la costa rumana. Dichas tropas son empleadas en los trabajos ya comenzados para construir una nueva línea defensiva que proteja desde Galatz a los Cárpatos la llanura danubiana y los terrenos petrolíferos de Ploesti.—(EFE).

El desarrollo de las actividades profesionales de los aprendices es exponente de la calidad actual del futuro trabajador español.

## Un grupo británico que desembarcó en Rodas, ha sido aniquilado

Los puertos de Biombino y San Stefano, bombardeados

BERLIN 11.—Italia.—En varios sectores del frente meridional, elementos de choque alemanes han penetrado en posiciones fortificadas del enemigo, y han destruido numerosos fortines y puntos de apoyo y han aniquilado a sus ocupantes; fueron capturados prisioneros.

Aviones torpederos italianos hundieron anoche un transporte enemigo en aguas de Anzio.

Un grupo británico, que había desembarcado en la costa occidental de Rodas, ha sido aniquilado totalmente. (Del comunicado alemán).—(EFE).

### PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO, 11.—El parte oficial del día de hoy dice:

Mar.—En la tarde del 8 de abril un minador norteamericano que patrullaba en aguas de la cabeza de puente de Anzio derribó un avión Junker 88. En dichas aguas, un destructor estadounidense bombardeó las posiciones costeras del enemigo el día 9.

Tierra.—Tropas británicas del V Ejército y fuerzas italianas han rechazado pequeños ataques enemigos en los frentes de la cabeza de puente y principal, respectivamente. El adversario sufrió pérdidas. Las tropas indias y canadienses del VIII Ejército y norteamericanas del V, han capturado cierto número de prisioneros. Nuestra artillería ha incendiado un depósito de munición en el sector de Cassino.

Aire.—Bombarderos medios atacaron los puertos de Biombino y San Stefano durante la noche pasada.

Durante el día de ayer los puentes ferroviarios de Orvieto, Attigliano y Poggibonsi fueron atacados por bombarderos medios, en tanto que cazas de bombardero atacaron con éxito otros puentes en Fano, Popoli y Falconara. También fueron bombardeadas la navegación enemiga frente a la costa dálmata y una fábrica en Marina di Pisa.

Un avión enemigo ha sido destruido durante la jornada de ayer; dos de los nuestros no han regresado.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo han efectuado más de 900 vuelos durante el día, en tanto que el enemigo sólo realizó dos.—(EFE).

## Los principales cabecillas de la sublevación de El Salvador, fusilados

SAN SALVADOR 11.—Han sido fusilados los diez principales cabecillas de la sublevación militar contra el Presidente Hernández.—(EFE).

El desarrollo de las aptitudes de la juventud, es una de las tareas del Frente de Juventudes que quiere formar hombres útiles para la Patria.

## La primera Cruz de oro de ex-combatiente segoviano, le será entregada hoy al Caudillo

SEGOVIA 11.—Han salido para Madrid las autoridades que mañana, en el Palacio de El Pardo harán entrega a S. E. el Jefe del Estado de la primera Cruz de Oro de ex-combatiente segoviano. Marcharon el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, Prelado de la diócesis y la Diputación provincial en pleno. La medalla lleva en su anverso el emblema de los antiguos Tercios de Castilla, con el acuñado de oro sobre campo azul y una corona remontada de oro finísimo. Las insignias van encerradas en un estuche de piel con una placa de plata que lleva la siguiente leyenda: "La Provincia de Segovia a S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado". La placa lleva el escudo nacional, además.—(CIFRA).

## Los japoneses mantienen su ofensiva en Imphal

### Tropas chinas conquistaron Wakawng

NUEVA DELHI 11.—El comunicado aliado del Sudeste asiático dice:

En el sector de Imphal, los japoneses que proceden del Sur han mantenido el contacto con las tropas aliadas. Las patrullas aliadas que, procedentes de la llanura de Imphal, efectúan movimientos ofensivos en la base del macizo montañoso al Noroeste y al Sur, cerca de la carretera de Tiddim, han infligido pérdidas al adversario en una serie de emboscadas. En el sector de Parel, que se encuentra a unos 25 millas al Sudeste de Imphal, fué rechazado un ataque nipón contra una posición aliada. En el sector de Kohima, al Norte de Imphal, el enemigo ha mantenido su presión contra una localidad defendida por nuestras tropas, así como en la región montañosa al Norte y al Sur de la carretera. No se señalan cambios de importancia en este sector.

En el Norte de Birmania, tropas chinas han conquistado Wakawng, en el sector del valle de Mogaung, que se encuentra a unas seis millas al Sur de Shaduzup.

En el frente de Arakan, el enemigo ha aumentado su resistencia, especialmente en las inmediaciones del macizo montañoso de Mayu, al Sur de la carretera Butidong-Maungdaw. Al Sudeste de Maungdaw, las tropas aliadas han conquistado una posición montañosa.

Durante el día de ayer, lunes, y el domingo, unidades de la R. A. F. y de la aviación india adscritas a las fuerzas aéreas tácticas, repitieron sus ataques contra las líneas de comunicación y de abastecimiento del enemigo en las montañas de Arakan, Kaladan, Mayu y Chin, así como en el sector del río Chindwin.

Cazas de bombardeo, en el curso de operaciones sobre Birmania, efectuadas el domingo, realizaron ataques diurnos y nocturnos contra el material rodado y las instalaciones ferroviarias cerca de Rangun, Monywa y Mandalay. Se señalaron explosiones seguidas de incendios en los distintos objetivos.—(EFE).

## El Ministro de Marina visitó las fábricas navales de Cartagena

CARTAGENA 11.—Esta mañana, a las nueve y media, el ministro de Marina, almirante Moreno, acompañado del almirante Arriaga, jefe del Estado Mayor Central; del almirante Bastarache, capitán general del Departamento; del general de Ingenieros don Francisco de la Rocha, director de Construcciones Navales; del director general del Consejo Ordenador, don Aureo Fernández, y del delegado del Consejo Ordenador en esta Factoría, don Luis de Vial, marchó a visitar el Arsenal Militar. En la puerta, fué recibido por el comandante general del Arsenal, almirante González-Aller, y por todos los jefes del mismo. Rindió honores al ministro una compañía de marinería con bandera, que desfiló luego brillantemente ante el almirante Moreno.

Luego de descansar breves momentos en el despacho del comandante general, visitó el buque transportador de guerra "Tarifa", donde la tripulación, formada sobre cubierta, rindió los honores de ordenanza. El ministro recorrió el barco y seguidamente marchó al almacén general, donde el comisario del Arsenal, don Rafael Quisal, le acompañó en su recorrido por todas las dependencias del mismo. Seguidamente se trasladó a la Factoría del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares para visitar los astilleros, donde se hallan varios buques en construcción.

El ministro de Marina se interesó por la marcha de estas construcciones y escuchó con detenimiento las explicaciones que le daba el delegado señor de Vial. Penetró también en los talleres, en los que apreció también las obras que en dicha factoría se realizan.—(CIFRA).

CARTAGENA 11.—El ministro de Marina, don Salvador Moreno, después de visitar los astilleros de la factoría del Consejo Ordenador, se trasladó a la base de submarinos, donde fué recibido con los honores de ordenanza. El ministro recorrió detenidamente todas las dependencias de la base. De allí marchó al Hospital de la Marina, siendo recibido por el director, médico, coronel Botons, jefes, oficiales, médicos y practicantes del Establecimiento. También aquí recorrió los distintos pabellones y dependencias, y mostró su satisfacción por el perfecto estado de las instalaciones del Hospital. Esta tarde, invitado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, marchó a Murcia para presenciar la batalla de flores.—(CIFRA).

## Más de 40 países estarán representados en la próxima reunión de la U. N. R. R. A.

LONDRES 11.—Más de cuarenta naciones aliadas estarán representadas en la reunión que ha de celebrarse la U. N. R. R. A. en esta capital el próximo 25 de junio, según se anuncia oficialmente. Los países representados serán los siguientes: Australia, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China, Colombia, Costa Rica, Cuba, Checoslovaquia, República Dominicana, Ecuador, Egipto, San Salvador, Etiopía, Comité Francés de Liberación Nacional, Grecia, Guatemala, Haití, Honduras, Islandia, India, Irán, Irak, Diberia, Luxemburgo, México, Países Bajos, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Panamá, Perú, Commonwealth de las Filipinas, Polonia, Unión Sudafricana, URSS, Reino Unido, Estados Unidos, Uruguay y Venezuela, y Yugoslavia.—(EFE).

# FUERZAS ELECTRICAS DEL NOROESTE, S. A.

(FENOSA)

CAPITAL SOCIAL: 50.500.000 PESETAS

SUSCRIPCION PUBLICA DE 23.100 ACCIONES AL PORTADOR EN TITULOS DE 1.000, 5.000 Y 25.000 PESETAS NOMINALES CADA UNA

EMITIDAS A LA PAR Y PAGADERAS TOTALMENTE EN EL MOMENTO DE LA SUSCRIPCION

La suscripción se abrirá a los accionistas del 15 al 30 de Abril de 1944 y al público a partir de esta última fecha si a ello hubiera lugar

LA EMISION HA SIDO ASEGURADA EN SU TOTALIDAD POR LAS SIGUIENTES ENTIDADES BANCARIAS:

Banco Pastor  
Hijos de Olimpio Pérez  
Hijos de A. Núñez